



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

2021年4月2日 星期五

编辑:梁蛟龙 校对:贺心海 组版:三杰

“四级联动”城镇总体布局基本确立,综合交通体系结构不断优化

画精画美画好洛阳城市建设工笔画



烈士无名 精神永在

英雄无名,精神永在。在偃师府店佛光村的一座陵园里,长眠着13位无名抗日烈士。3月31日下午,洛阳市政府办公室第五党支部的部分党员干部到此祭奠先烈、砥砺前行。大家面向党旗,举起右手,大声宣读入党誓词,以此对抗战烈士的深刻缅怀和对党的无限忠诚。

记者 孙自豪 通讯员 赵启虎 摄



缅怀烈士 重温历史

3月31日,伊川县西场学校的师生来到伊川县烈士陵园,通过瞻仰烈士纪念碑、祭扫烈士墓、聆听革命烈士的英勇事迹等形式,重温历史,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。

记者 郭飞飞 通讯员 葛高远 摄



特殊党费 红心向党

“今年是建党100周年,我想交一笔党费给党组织,感谢党多年来对我的培养。”3月31日,老城区西南隅街道公园巷社区党员孙中,将10000元特殊党费交给了西南隅街道党工委。孙中是老城区公园巷社区卫生服务站全科主治医师,曾被评为“洛阳市十大爱心人士”。

记者 孙小蕊 通讯员 石智卫 摄

新安县:

汲取本地红色基因 学好党史必修课

水上奇兵葫芦队的故事在新安家家喻户晓,70多年来一直为人们所传颂。故事讲的是1947年,新安解放前夕,新安群众自发组织的水上葫芦队护送陈谢兵团渡河,挺进豫西、解放洛阳。

近日,该县纪委监委组织机关干部来到位于北冶镇的当年陈谢兵团渡黄河渡口遗址,回顾那段跌宕起伏的峥嵘岁月,感受先辈抛头颅洒热血的革命情怀。

连日来,该县纪检监察系统掀起了党史学习教育热潮,全体纪检监察干部学党史的热情与日俱增。该县纪委监委还结合当前工作,探索“党史教育+”的一系列创新教育活动。由该县机关党委牵头,组织党史学习教育专题组织生活会,让纪检监察干部对照革命历史,提高政治站位,激发担当精神;由该县县委宣传部牵头,组织“重温党史不忘初心”演讲比赛,使纪检监察干部汲取党史营养,提升履职能力;由党风政风监督室牵头,组织作风整顿专项治理,让全县党员干部学习革命先烈的可贵品质和忘我的革命情怀等等。

同时,该县纪委监委专门组成2个督导组,对全县各单位开展党史学习教育情况进行督导检查,对在党史学习教育中发现的各类问题,及时下发纪律检查建议书,提出整改意见。

“下一步,将把党史学习教育与纪检监察工作相结合,加强监督检查,深挖本地红色基因,高起点、高标准、严要求推进全县纪检监察系统党史学习教育,确保学习实效。”该县纪委监委相关负责人表示。

(张磊)



让人民生活更幸福,是城市建设发展的目标。近年,我市以高水平规划引领城市高质量发展,“四级联动”城镇总体布局基本确立,综合交通体系结构不断优化,城市立交、快速路网等的建设全面推进,实现了村庄规划全覆盖,城乡综合承载力显著提升;强力推进执法管控,实行“属地管理、市县联动”工作机制,高效保障城市建设有序进行。

3月31日,由市委宣传部主办的“百姓看变化 永远跟党走”系列活动举行城镇化建设专场。来自全市不同领域的干部群众代表参观市规划展示馆,畅行在城市街头,真切感受洛阳城镇化高质量发展带来的获得感、幸福感。

城市规划

承载洛阳人民对美好生活的向往

规划是城镇化的“第一粒扣子”。习近平总书记指出,城市规划在城市发展中起着重要引领作用,考察一个城市首先看规划。因此,此次活动的首站就是市规划展示馆。

一张张展板、一座座模型、一组组数据,诉说着洛阳从古到今的规划建设,承载着洛阳人民对美好生活的向往,大家认真观看、细细品味。

“在这里,我看到了洛阳的城乡规划建设特色和方向,感觉很震撼。”洛龙区红太阳小区居民赵倩楠说,自己6年前来洛工作生活,作为一个“新洛阳人”,看到美好的蓝图正一步步变成现实,心中倍感自豪。

“说起城市变化,我的感触太深了。”站在位于1楼的伊滨新城重点区域城市设计展示区,伊滨区李村镇李东社区居民高强感慨地说。

高强说,以前交通不便,从家到市区要耗费不少时间。城市路网的不断完善,尤其是古城快速路东延工程伊洛路至三川大道段建成通车,加强了伊滨区与其他区域的联系。“现在一个礼拜都要来好几趟,逛逛美丽的洛阳城。”他笑着说。

“一带一路”、中原城市群、“9+2”工作布局、洛阳都市圈、“一中心六组团”……这些事关全市发展的战略性规划,让大家对近年我市着力推动“多规合一”,统筹做好各级各类规划有了更清晰的认识。“相信洛阳的明天更美好,人民的生活也一定会越来越好。”西工区居民翟松说。



扫码观看相关视频
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1044599>

畅行街头

全面感受城镇化发展

此次活动的第二站,是中心城区道北区域重要枢纽之一——翠云峰立交。

“短短几年,洛阳建了这么多立交,美观又便民,真是越来越有现代化城市的模样了!”乘车经过王城大道快速路九都路互通立交时,市民范洛生说,以前从高铁站到机场,1个多小时才能到达,如今只需要20分钟左右,简直是“飞一般的速度”。

全互通立交,上下5层,含5条主线、14条高架匝道、6条辅道,总投资约29.7亿元——站在目前我市最大、全省首个五路交会的互通立交翠云峰立交下方遥望,道路宽阔,车辆有序通行。翠云峰立交是中心城区道北区域又一个重要的枢纽立交,和朝朝岭立交共同形成洛阳北部区域交通枢纽,全面提升该区域通行效率。

优先保障行人和非机动车通行,绿植覆盖,隐藏水管……听完翠云峰立交规划单位负责人详细介绍项目情况后,市民刘义亨不禁伸出大拇指:“以人为本,便民优先,为市委市政府的决策点赞!”



参观市规划展示馆 记者 李岚 摄



翠云峰立交(资料图片)

“十四五”期待

画精画美画好城市建设“工笔画”

整洁明亮的教室、设施齐全的室内体育馆、随处可见的别致书架……临近中午,大家走进市第二外国语学校兰溪校区,舒适的环境令人仿佛置身美丽的公园。

“硬件越来越好,学生的学习动力也更足了!”老城区居民王裕民说。

畅想“十四五”,市委十一届十四次全会暨市委经济工作会议明确提出,我市将深化教育改革,优化教育资源布局。“孩子们不仅能就近上学,还能上好学校,这些事儿都办到了老百姓的心坎儿上!”洛龙区大东村村民常柱良说。

洛阳师范学院社会工作系主任王静毅说,教育是国之大计,合理规划布局学校,实现教育资源的优化配置,让所有适龄未成年人方便就学,接受优质教育,是建设高质量教育体系的重要一环。

市自然资源和规划局相关负责人表示,肩负建设副中心、打造增长极的历史使命,承载着人民对美好生活的向往,我市将坚持城市更新与强化历史文化保护、塑造城市风貌并行,着力推进城市建设由“大写意”向“工笔画”转变,并全力画精画美画好洛阳城市建设“工笔画”,以浓墨重彩的洛阳篇章为中原更加出彩贡献力量!

本报记者 李岚 通讯员 郭静阁

张剑石:点燃革命烽火 开展救亡运动



张剑石,又名张金光,1903年出生,宜阳县赵保镇东赵村人。1911年,8岁的张剑石开始在私塾里读书,15岁时转入宜阳县赵一里第四高等小学堂学习,之后到西安、上海求

学。其间,他不仅学习文化知识,还接触了马克思主义思想。

1926年4月,经同乡张兆芳介绍,张剑石参加了上海大学举办的“夏令讲学会”。在这里,他一边系统学习革命理论,一边密切接触共产党人。

回到家乡后,他以东赵保小学校长身份做掩护,通过举办平民夜校、开办图书馆、组织农民演讲等方式,向民众宣传革命思想。

1929年,张剑石成为共产党员。之后,他在宜阳发展党员,建立党组织。

1930年11月,张剑石发展同村的张达人、张瑞标入党,赵保党小组宣告成立。截至1932年7月,中共宜阳县县委下辖8个区委,党员共计130余人。

为了更好地开展革命工作,1933年2月,张剑石在洛阳成立了“河岳通讯社”,以编辑和记者的身份,到豫西各县指导党的工作。

抗日统一战线建立后,张剑石回到宜阳恢复党组织,开展救亡运动。1938年7月,中共宜阳县县委重建,赵保革命形势良好,被誉为“小延安”。

为了培养抗日救国人才,1939年秋,张剑石创办了屏阳中学,宣传抗日思想、培训骨干力量,使赵保成为豫西地区抗日救亡运动的活跃地区之一。

1944年5月,日军侵占豫西。党中央决定创建伊洛区抗日根据地,时任冀鲁豫区十二地委组织部的张剑石奉命于7月返回宜阳。

张剑石设法与八路军豫西抗日独立支队取得联系。在皮定均、徐子荣的帮助下,伊洛专署、伊洛抗日军分区相继在赵保成立,当地群众争相加入抗日武装,截至1944年年底,已由最初不到100人发展到300余人。

到1945年7月,伊洛区已发展成为下辖1个专署和1个军分区及洛南、伊西、嵩北3个县级政权,拥有2000余名军政人员的抗日根据地。

红色精神大家谈

张剑石同志的英雄事迹,让我深受感动、倍感鼓舞。在他身上,我看到了一名共产党员应有的理想信念和责任担当。他不仅树立了“捍卫家乡、改造社会”的鸿鹄之志,还拼尽全力将其落实在一点一滴的实际行动上。他是洛阳的骄傲,更是党的骄傲,是每名党员必须学习的榜样。

——市委党校法学与科技文化教研部副教授 王蕾

要通过学习张剑石事迹,增强党员干部继承和发扬党的优良传统和优良作风的自觉性,以“功成不必在我,功成必定有我”的大局意识和公仆情怀,将党史学习教育成果转化为不忘初心、牢记使命和加强党性修养的自觉行动和责任担当。

——中共宜阳县县委党史研究室支部书记 任晓芳

本报记者 贾臻 通讯员 张新迁 文/图



张剑石创办的屏阳中学(翻拍)